

冬至扫墓道路  
交通组织措施发布

详见B2 都市·热线新闻



特别报道  
「两非」综合整治

### 名词解释

“两非”车辆是指残疾人机动轮椅车、正三轮摩托车等车辆非法营运、非法上路。“两非”车辆不仅对城市带来的负面影响大,也危及人民群众的生命安全。



钱江市场路口查获的“两非”车辆。 记者 陈浩 摄

## “两非”车辆整治首日,共查获222辆“两非”车

### 装病、装疼、装“精神残疾”,面对执法人员,驾驶员什么理由都敢说

昨天,杭州“两非”综合整治正式拉开帷幕。

全市公安机关联合城管、运管和残联工作人员等,在各交通集散地为重点,设置综合整治点131处。全市公安机关除正常开展路面执勤执法力量外,属地公安分局和交警共出动800余名警力,城管、运管和残联也组织300余名工作人员,合计出动管理力量1200人。

本报多路记者跟随执法人员,直击现场。



本版视频详见杭报在线www.hzrb.cn

地点:大关苑钱江市场  
时间:下午3点到5点

### 工作人员问“你哪里残疾了” 结果驾驶员说,“我精神残疾”

滚动新闻记者 陈浩 文+摄

钱江小商品市场人气很旺,车辆和人流十分密集,交通拥堵现象较为严重,“两非”车辆尤其是无牌无证车非法营运的残疾人三轮车特别多,正是这次重点整治的“三场”(商场、市场、广场)之一。

我站在钱江市场东北门口,看见一辆黄绿相间的残疾人三轮车在门口候客。等了一会儿,没拉到生意,残疾人三轮车沿着大关苑路由北向南飞驰而来,被“潜伏”在香积寺路大关苑路口的交警拦下。经查,车辆无牌无证,属于非法上路。但驾驶员自称是残疾人,参与整治的拱墅区残联肢残人协会的工作人员问他:“你哪里残疾?”驾驶员掏出一本皱巴巴的残疾证说:“我精神残疾。”

这让围观的人都很无语。残联工作人员说:首先,你下肢健全,不属于下肢残疾,不具备配备残疾人机动轮椅车的资格;其次,就算你是精神残疾,精神疾病的残疾人如何能够正常驾驶车辆?最后,你没有残疾人机动轮椅车的操作证,属于无证驾驶,要被交警部门拘留的。

最后,残疾人三轮车被运到清障车上。

没过多久,在香积寺路大公园门口,身着便衣的运管人员拦下一辆后座载人的残疾人三轮车。从外观上看,这辆车有牌有证,驾驶员是一名50多岁的男子,下肢也确实有残疾,也具备残疾车的操作证。但是,后座的那位小伙子却是他拉来的乘客。

小伙子姓牛,22岁,湖南人,刚来杭州2个多月,从东新路附近杨家村要赶到钱江市场给亲戚送东西,由于下雨打不到出租车,这辆残疾人车就停到他面前。3公里左右的路程,驾驶员邵某开价17元,小牛还价到15元。距离钱江市场还有50米被执法人员拦下。

邵某的这种有牌有证残疾人是可以合法上路的,但是绝对不允许从事营运,后座只允许家属陪护乘坐,不可乘坐他人。运管和残联的工作人员将其车辆和个人信息进行登记,将邵某和车辆放走了。

运管执法人员说,经与历史资料对比,那是第一次被抓,属于初犯,进行教育后放行,再次被抓将被重罚,可能会处以2000元罚款。残联工作人员表示,对这种合法残疾人从事非法营运行为,残联将会进行相应“扣分”,最严重的将会取消残疾车的配备与换发。



执法人员在检查。 记者 陈浩 摄

### 数据

截至昨天16时,市区(不含萧山、余杭区)已扣留“两非”车辆222辆。其中残疾人83辆,正三轮以及其他“两非”车辆139辆。对14名从事非法营运的残疾人予以了警告并收集证据。拟对其中涉嫌无证驾驶正三轮摩托车的12名驾驶人依法予以行政拘留。

据了解,首日整治工作延续至今天零时。之后,各区将强化综合整治,保持对重点区域的长效管控。

(记者 陈浩)

地点:武林广场附近  
时间:下午3点到5点

### 开残疾车的年轻人 指着大腿说:这里疼啊

滚动新闻记者 陈浩 文+摄

一辆残疾人车在雨中晃悠悠地开到银泰门口停下,驾车的是一个年轻男子,后座坐着两个年轻女子。还没等女子付钱,综合整治执法人员就上前将车辆围了起来。

这辆残疾人车无牌无证,年轻男子也掏不出残疾人车操作证。年轻男子说,他是安徽人,在杭州打工七八年了,没赚到什么钱,因为自己腿脚不好,找不到好活。执法人员问他腿脚哪里不好了,他就拍拍自己的大腿说,喏,就是这里,疼啊。

年轻男子没有残疾证,说就想买个残疾人代步,这车在九堡买的,开出来拉客也就个把月,没赚多少钱。运管执法人员说,你面对执法人员都油嘴滑舌的,还说才拉客个把月,你看,座位都旧成这样了,还是新买的?

年轻男子顿时不说话了。他下了车,走路好好的。交警将车暂扣,拖上清障车。

短短半个小时,综合整治执法人员就在银泰门口扣留了四辆残疾人车,全是外地的健全人驾驶的无牌无证三轮车。

地点:吴山广场  
时间:下午3点到5点

### 61岁大妈也玩“改装” 开着无牌无证三轮车到处跑

通讯员 王翔  
滚动新闻记者 张龙 文+摄+视频  
网络后台 杨东

在高银街和光华路口,路边的护栏上挂了一个红色条幅:综合整治“两非”车辆,共建幸福和谐杭州。

我们刚到路口,就看到一辆三轮车被拦截了下来。三轮车无牌无证,经过改装,装了电机,车上装满了空纸箱、泡沫、废弃的木料等杂物。

骑三轮车的是一个大妈,61岁,河南人,自称姓郑。交警要求郑大妈出示身份证,郑大妈说,身份证没带在身上,在住的地方。电动三轮车不拉人,是拉货的。

随后,一辆蓝色的机动三轮车被交警拦了下来,车厢里装了近10桶桶装矿泉水。

开车的男子姓范,30多岁,安徽人。

范师傅说,他来杭州五六年了,和妻子一起开了家很小的送水店,夫妻俩平时都在帮住在附近一带的住户送水,以前都是骑电动车,但是装不了太多桶,后来想想三轮车能多装一些,两个月前买了这辆机动三轮车。

问范师傅不知道车子不能上牌,不能上路,更不能从事载人载货的非法营运?范师傅说,知道知道,以后再也不开机动三轮车了。

交警部门将这些从事载货营运的无牌无证的三轮车进行暂扣。

地点:西湖景区  
时间:16点到21点

### 查处11辆非法运营残疾车 其中9辆是在梵村发现的

滚动新闻记者 边晓丹

昨天下午4点,整治活动在苏堤南口正式启动,整治的点为净寺、长桥、断桥、梵村、南山路、杨公堤和虎跑路交叉口、西泠桥、北山路与曙光路交叉口等8个主要整治点。

记者蹲守在净寺的整治口,天色渐暗,雨很大,西湖边游客稀少,等了一个半小时,没有出现一辆“两非”车辆。西湖风景名胜区管委会风景局副局长鲍挺华说:“现在不是周末,不是节假日,又不是春秋旺季。这些‘两非’

车辆也很掌握市场行情的,这个时候他们都不出现了。”到晚上9点,共发现查处了11辆非法运营的残疾人三轮车。其中,9辆在梵村发现,都是兜客人进景区的。还有2辆,是在南山上发现的。

据悉,在这次“两非”车辆综合整治中,名胜区将分三个阶段进行。第一阶段集中攻坚,每天将动用100名左右的管理人员在净寺、长桥和断桥8个主要整治点进行专项整治。第二阶段常态管控,将每隔一天进行一次整治。第三阶段巩固长效,每周安排三次整治。

SIEMENS

真空科技,捕获新鲜  
西门子真空零度保鲜冰箱

siemens-home.cn

真空 x 零度 = 新鲜?

科技一再飞跃,捕获更多惊喜!

突破低温保鲜的思维惯性,西门子再创保鲜奇迹。“真空科技”让食物在特定的真空状态下,有效抑制细菌繁殖,延缓食物氧化;结合西门子零度生物保鲜技术,双重锁鲜,将食物定格在鲜美时刻。



西门子家电 The future moving in.